

С П Р А В К А

по итогам агентурно-оперативной деятельности
Кедайнского райотделения КГБ Литовской ССР
за 1979 год.

Кедайнский район является одним из наиболее развитых аграрно-промышленных районов республики. Население района составляет около 70 000 человек. На территории района имеется 16 апилинковых советов.

В районе дислоцированы режимные военные объекты, полк военно-транспортной авиации, выполняющий спецзадания министерства обороны СССР, имеется площадка погрузки и разгрузки военной техники и спецгрузов, база ГСМ, обслуживающая потребности как гражданских предприятий так и воинских частей. В окружении этих объектов проживает определенное количество лиц, репрессированных советской властью, поддерживающих письменные и непосредственные контакты с гражданами капиталистических стран.

Промышленность района составляет заводы: химии, биохимии, электроаппаратуры, металлоконструкций, железобетонных конструкций, сахарный. Имеется также комбинат хлебопродуктов, несколько строительных организаций и ряд других мелких предприятий и учреждений. Некоторые из выше перечисленных объектов являются предметом заинтересованности разведок и спецслужб противника, уязвимы в диверсионном отношении. Большая часть учтенных нами репрессированных советской властью лиц, в том числе почти все объекты дел оперативного учета работают в промышленности.

Район располагает разветвленной сетью научно-исследовательских и учебных заведений. Имеется 2 научно-исследовательских института: Литовский ордена Трудового Красного знамени институт земледелия и институт гидротехники и мелиорации, в которых работают около 170 научных сотрудников и приблизительно 300 лаборантов и другого технического персонала. Сотрудники институтов систе-

матически в научных целях общаются с гражданами капстран как на территории республики, так и за границей. Имеется также 14 средних и 13 восьмилетних общеобразовательных школ, 3 профессионально-технических училища, сельскохозяйственный техникум. В учебных заведениях района работают около 1000 учителей и преподавателей.

В районе функционируют 2 больницы с 159 врачами и 447 работниками среднего медицинского персонала. В культурных учреждениях района заняты около 200 человек.

В учебных и культурных учреждениях района нами учтены ряд лиц; ранее судимых за государственные преступления, объекты дел оперативного наблюдения, спецпоселенцы.

На территории района нами учтены 228 человек; ранее судимых за особо опасные государственные преступления, примерно 500 человек, вернувшихся со спецпоселения, 26 легализовавшихся бывших участников вооруженного националистического подполья, 45 репатриантов и реэмигрантов. Часть лиц этих категорий представляют оперативный интерес для органов госбезопасности.

В районе действуют 17 католических костелов и 1 православная церковь, в которых служит 16 ксендзов и 1 священник. К настоящему времени 3 прихода не имеют настоятелей. Существенным элементом оперативной обстановки в районе является активизация религиозно-враждебной деятельности части реакционно настроенных ксендзов. Так, на настоятеля Пабярского прихода Добровольский А.-М. А. имеется дело групповой оперативной разработки. Заведено дело оперативной проверки на викарного ксендза Кедайнского костела Жакшвилиса Б.-К. В. Объектом дела оперативного наблюдения является недавно прибывший в район настоятель Трускавского прихода Микштыс П. Ю. Поступили дополнительные материалы о дальнейшей активизации религиозно-враждебной деятельности настоятелей Кашкаускаса, Сурвиллиса, Мизераса.

Для ведения контрразведывательной деятельности и обеспечения государственной безопасности на территории района оперативным составом райотделения используется 65 агентов и 119 доверенных лиц. 31 агент используются по линии 2 управления и 34 агента по

линии 5 служб. В целях обеспечения надежных конспиративных условий в работе с агентурой и собственной безопасности оперативным составом райотделения используется 9 явочных квартир.

В 1979 году произошли некоторые изменения в оперативной обстановке. В течении года значительно увеличилась численность спецконтингента, используемого в строительстве народно-хозяйственных объектов. В настоящее время он состоит примерно 500 человек. Продолжает увеличиваться число жителей района, поддерживающих письменное и непосредственные контакты с гражданами капиталистических стран, а также выезжающих в капиталистические и социалистические страны. Выявлены факты встреч наших граждан с иностранцами, подозреваемыми в причастности к спецслужбам противника.

Одновременно за истекший год сократилось количество лиц немецкой национальности, прибывших на территорию района из восточных районов СССР. В течении года получили разрешение на въезд в ФРГ и выехали 6 семей. В настоящее время в районе проживают 2 семьи лиц немецкой национальности в количестве 10 человек, которые также оформляют документы на въезд.

Заметно активизировали свою религиозную деятельность с попытками в обход существующего законодательства привлечь к религиозным обрядам учащуюся молодежь отдельные реакционно настроенные священники. Так, Иосвайнского прихода Калинаускас организовал церковный хор из учениц младших классов Иосвайнской средней школы, который используется при проведении религиозных праздников.

Исходя из требований руководящих приказов и указаний руководства КГБ СССР и Литовской ССР и согласно плана работы на 1979 год оперативный состав райотделения активизировал агентурно-оперативную деятельность.

Серьезное внимание оперативным составом уделялось укреплению, повышению работоспособности и эффективности использования агентурного аппарата райотделения, в первую очередь за счет новых вербовок. Вербовка агентуры за отчетный период строилась исходя из требований приказа КГБ СССР 0060 от 19 апреля 1979 года. Главное внимание уделялось приобретению перспективной, способной оказывать выгодное нам влияние на оперативную обстановку, агентуры.

За отчетный период райотделением завербовано 6 агентов, из них 4 по 2-ой линии.

Так, в мае с.г. нами приобретен агент _____, 1951 года рождения, с высшим образованием, один из ведущих специалистов Кедайнского завода электроаппаратуры. Агент активно используется в проверке лиц, являющихся секретносителями, секретного делопроизводства и соблюдения режима секретности на заводе. Агент инициативен, предприимчив, наблюдателен. Систематически представляет серьезные материалы по 2-ой линии. Учитывая то, что на заводе работает около 60 человек, ранее репрессированных советской властью, намечается использование агента, родители которого выселялись за пределы республики, в их изучении. Занимаемое агентом служебное положение - заместитель главного технолога - позволяет нам влиять на отдельные негативные процессы в производстве, могущие вызвать ЧП и аварийные ситуации, не раскрывая своей заинтересованности.

Для усиления агентурных позиций на таком важном участке, как Кедайнский завод нами практически подготовлен на "в" в качестве агента

Поступившие в процессе проверки, изучения и подготовки материалы от кандидата позволили нам выяснить и устранить ряд негативных моментов в цехе, являющимся одним из наиболее уязвимых участков на заводе. Вербовка кандидата будет осуществляена в ближайшее время.

Учитывая то, что в гор. Кедайнский проживает 82 секретносителя из числа военнослужащих и гражданских лиц, райотделением проводилась проверка этих лиц с использованием агентурных и доверенных лиц. В процессе изучения таковых от доверенного лица У.А.А. поступили материалы, что военнослужащий в/ч Мануилов В.И. в беседе с ней рассказал о расположении режимного военного объекта, системе ограждения и охраны объекта. Полученные в отношении Мануилова материалы переданы в ОО КГБ в/ч 32050 для дальнейшей его проверки.

Направленный на изучение окружения режимных военных объектов агент "И. Жвирблис" в июле месяце 1979 года представил материалы о том, что военнослужащие режимного военного объекта систематически общаются с жителями дер. Шингалей, Кедайнского района.

Агентом выявлены военнослужащие Калинин В.С. Кречков В.В. и Максимов Н.И., которые в присутствии гражданских лиц, будучи в нетрезвом состоянии, рассказывали о назначении военного объекта, что по существу является военной тайной. Материалы в отношении этих военнослужащих переданы в ОО КГБ в/ч 32050 для дальнейшей их проверки и привлечения к ответственности. Выявленные гражданские лица Каклаускас В.А., Айдинтас А.К. и Алякна Л.Р., поддерживающие систематические контакты с военнослужащими и могущие располагать сведениями составляющими военную тайну, нами взяты в проверку и изучение.

Оперативным составом райотделения за отчетный период проделана определенная положительная работа по укреплению агентурных позиции в окружении режимных военных объектов. Кроме активного использования агентов "Жвирблис", "Павлаускас", "Содининкас", "Пятрас", что предусматривалось планом работы, в течении года были направлены на изучение окружения и секретносителей вновь прибывшие на связь агенты "Модестас" и "Сауле". Для этих же целей завербован агент "Жибуте", непосредственно общающийся с секретносителями и членами их семей по месту работы.

В ходе изучения лиц немецкой национальности, прибывших из Восточных районов Советского Союза были получены данные, что они все эмиграционно настроены и оформляют документы для выезда на постоянное жительство в ФРГ, за исключением семьи ФРИЗЕН И.И., у которого отсутствовали близкие родственники за границей.

Учитывая это, райотделением принимались меры с использованием агентуры и доверенных лиц по выявлению среди лиц немецкой национальности таковых, которые занимались бы сбором секретных сведений военного характера и назначении промышленных предприятий. Одновременно изучались цели поездок лиц немецкой национальности за пределы района. Данных об их враждебной деятельности не получено. Осуществлялись мероприятия по приобретению агентуры среди немцев, принадлежащих к секте баптистов-раскольников. Однако ввиду того, что в течении года 6 семей немецкой национальности из числа сектантов получили разрешение и выехали на постоянное жительство в ФРГ, приобрести агентуру не представилось возможным. В настоящее время в районе остались 2 семьи немецкой нацио-

нальности в количестве 10 человек. Материалов о том, что эти лица принимали участие в экстремистских акциях, имели бы контакты с подозрительными лицами и принадлежали бы к сектантам не поступало.

За отчетный период проверялся сигнал на жителя гор. Кедайн-няй Некрасова С.И., на которого в резидентуре противника имеются материалы. Проверка Некрасова проводилась по отдельному плану агентурно-оперативных мероприятий в тесном контакте с оперработниками особых отделов. Было установлено, что Некрасов ведет нормальный образ жизни, связями среди военнослужащих не располагает и таковых не старается приобрести. По характеру работы доступа к сведениям, составляющим военную и государственную тайну, не имеет. Внезада Некрасова за пределы республики и контакты с подозрительными лицами и иностранцами не фиксировались. Из связей, проживающих за границей в настоящее время поддерживает переписку бытового характера с гражданином США К. Андриас, который является распорядителем имущества умершего в США брата Некрасова и за счет этого наследства направляет проверяемому посылки.

В процессе проверки объекта дела оперативного наблюдения Аслина Кюсо, были получены материалы о том, что он активно себя не проявляет, контактов с бывшими участниками белоповстанческих отрядов, солдагерниками и националистами не поддерживает. Была также установлена связь Аслина Кюсо из числа военнослужащих, который является офицер авиационного полка Тусийи по национальности эстонец, муж дальней родственницы Аслина Кюсо. Родственница также работает в гор. Кедайн-няй. Семья Тусийи характеризуется положительно, компроматериалами на них не располагаем. Попытка Аслина Кюсо выехать на Сааремские острова была предпринята по инициативе офицера Тусийи, родители которого проживают на этих островах. В связи с ухудшением состояния здоровья объект ведет умеренный образ жизни, мало с кем общается, постоянно находится дома.

Оперативным составом райотделения с использованием оперативных сил проводилась проверка лиц, проходящих по мероприятиям "Система".

Активно изучались супруги Машаускас Витас Юзапо, 1938 года рождения и Машаускас Аудроне Косто, 1942 года рождения, научные сотрудники Литовского НИИ земледелия, которые располагают родственными и дружественными связями в капиталистических странах, довольно часто с ними встречаются, получают посылки.

В процессе проверки выяснилось, что Машаускас встречаются с прогрессивно настроенными литовцами, проживающими в США, некоторых из них возили на собственной автомашине по республике. По предложению 2 отдела 2 управления КГБ республики с Машаускасом В.Ю. была проведена беседа, в ходе которой он рассказал о своих встречах с иностранцами, но вел себя настороженно. После проведенной беседы он стал более замкнутым, о своих связях с иностранными туристами никому не рассказывает. Поэтому необходимо Машаускаса взять в более тщательную проверку с целью установления, не попал ли он в поле зрения иноразведок или спецслужб противника.

Согласно годового плана работы нами был взят в изучение как проходящий по мероприятию "Система" инженер конструктор Кедайнского химзавода Лара ш Билос Антанас - Видмантас Виктор, 1944 года рождения, как поддерживающий антизные письменную и непосредственную связь со своим родственником, проживающим в Канаде. Отец проверяемого, работавший секретарем полиции гор. Кедайнский, пропал без вести при прохождении фронта. Сам проверяемый ранее являлся объектом ДООИ как высказывавший идеологически вредные суждения и восхвалявший западный образ жизни.

В ходе проверки особое внимание уделялось выявлению признаков заинтересованности Лара ш Билос к секретносителям и режимному военному объекту, вблизи которого он проживает. Было установлено, что проверяемый имеет обширные связи среди инженерно-технического персонала на промышленных предприятиях города, а также и среди военнослужащих военного объекта. Однако материалов о неоправданном интересе проверяемого к секретносителям и военным объектам получено не было. Сам Лара ш Билос агентурой и доверенными лицами характеризовался только с положительной стороны.

Учитывая это, с Барашвилисом под благовидным предлогом была проведена беседа, в ходе которой он откровенно рассказал о своих родственниках за границей, охарактеризовал их, представил материалы, представляющие интерес для органов государственной безопасности.

В июле месяце 1979 года были получены данные, что начальник Кракяйского отделения связи Рауцускас Миколас Доминико, 1921 года рождения, во время немецкой оккупации служил в батальоне "самозащиты" в гор. Каунасе.

Первичной проверкой было установлено, что Рауцускас происходит из семьи крестьян-бедняков. Его брат Рауцускас Владисловас Доминико, 1916 года рождения бежал с отступающими немецкими войсками. Проверяемый ведет замкнутый образ жизни, разошелся с женой.

В дальнейшем было установлено, что Рауцускас действительно служил в учебной роте немецкой полиции в гор. Вильнюсе, которая находилась при полицейской школе. В связи с тем, что участие учебного подразделения полиции в массовых расстрелах советских граждан не документировалась, конкретная преступная деятельность Рауцускаса за время службы в полиции также не известна. Поэтому необходимо продолжить проверку Рауцускаса с целью сбора доказательств о его преступной деятельности, а если участие в массовых расстрелах не будет доказано, провести в отношении его профилактические мероприятия.

Нами также были взяты в проверку родственники инкорреспондентов Клёрене Я.М. и ее мужа Клёриса П., являющегося членом ЦК Т.Н. "Литовского христианско-демократического союза", а их дети являются активными участниками молодежной антисоветской организации "Молодежь в походе за свободу веры". Иностранцы приезжали в Литовскую ССР и встречались с некоторыми родственниками.

Нами проверялись родственники Риндзявичюс Марцелинас Мотейус, 1907 года рождения, с высшим образованием, пчеловод экспериментального хозяйства НИИ земледелия и его сын - Риндзявичюс Кястутис-Пятрас Марцелино, 1948 года рождения, инженер этого же хозяйства. Агентурой и доверенными лицами Риндзявичюс М.М. харак-

теризуется положительно, осуждает капиталистический образ жизни, о своих связях с родственниками, проживающими в капиталистических странах от окружения не скрывает. Риндзявичюс младший ведет замкнутый образ жизни, о связях с инкорреспондентами никому не рассказывает, иногда допускает националистические суждения.

Учитывая то обстоятельство, что Риндзявичюс К.-П.М. женился на сестре жены агента "Витурис" нами решено с помощью выше упомянутого агента продолжить его изучение с целью выяснения, не попал ли он под влияния антисоветских эмигрантских центров и не занимается ли враждебной деятельностью по их заданию.

В октябре месяце с.г. от агента отдела КГБ Литовской ССР по гор.Каунасу были получены данные, что интурист из США С.Кличис приезжал в гор.Кедайняй и заходил к жителю ул.Пирмуну I, которым привез письма и подарки от родственников, проживавших в США.

Проверкой было установлено, что по ул. Шилацкские проживает Дануте-Алдона Иона, 1948 года рождения, уроженка гор.Кедайняй, рабочая завода электроаппаратуры, которая поддерживает письменную связь с инкорреспондентом из США Томашевски Владасом. Дальнейшим изучением было установлено, что Томашевски является гражданином ЛНР, а в США находится на стажировке.

Учитывая то обстоятельство, что Кличис С., 1932 года рождения, подозревается в связях с американскими спецслужбами, не исключено, что он мог привлечь и Томашевского к проведению подрывной деятельности. Последний же, встречаясь с Шилацкими, может ее использовать в темную для сбора разведывательной информации на территории района и республики, или же привлечь ее к негласному сотрудничеству с американской разведкой.

Исходя из вышеизложенного Шилацские необходимо взять в тщательную проверку с целью установления, не собирает ли она сведений, составляющих государственную тайну для передачи их своей связи Томашевскому или другим лицам, связанным с иноразведками и спецслужбами противника.

За отчетный период продолжало увеличиваться количество жителей района, по различным каналам выезжающих за границу. Особенно участились выезды наших граждан в ПНР. Нами проверялись отдельные из наших граждан, в отношении которых имелись первичные материалы о их недостойном поведении за границей и контактах с подозрительными лицами.

В процессе дальнейшей проверки первичные материалы на них нами подтверждение.

Так, были получены данные о том, что главный энергетик биохимического завода Брюношас Саулос Юзо, 1944 года имел встречу на территории ПНР с интуристом из США. Дальнейшая проверка Брюношас показала, что он имеет обширные связи среди военнослужащих авиационного полка, допускает отдельные националистические отношения, поддерживает дружеские отношения с лицами, ранее репрессированными советской властью. В сентябре с.г. Брюношас опять выразил желание поехать в ПНР, однако, учитывая имеющиеся в отношении его материалы, ему в этом было отказано. Необходимо дальнейшая тщательная проверка Брюношас.

На основании полученных нами материалов о том, что отдельные граждане используют поездки за границу в целях спекуляции и незаконного провоза через границу золото и иновалюты по линии ОБД было отказано в выезде жителям района Мецелису, Эрминасу, Шпокене, Семашке и другим.

В целях улучшения агентурных позиций на канале выезда советских граждан за границу, а также для изучения интуристов, приезжающих в Литовскую ССР нами установлен личный контакт с _____ 1942 года рождения, научным сотрудником НИИ земледелия. Первичной проверкой было установлено, что отец _____ в период буржуазного строя в Литве являлся офицером буржуазной армии, с отступлением немецких войск бежал на запад, проживает в Канаде, неоднократно посетил Литовскую ССР в качестве туриста. Кандидат с отцом поддерживает письменную связь, получает от него посылки. Представляет материалы, заслуживающие оперативного внимания.

Для изучения выезжающих нами в группы туристов, направляющиеся за границу включались опытные и проверенные агенты и дове-

ренные лица. Так, в начале с.г. с туристической группой по маршруту Индия-Шри-Ланка выезжала агент "Лилия", в августе месяце в Польскую Народную республику - агент "Анкетилас", в ноябре месяце - в Финляндию агент Вернувшийся в начале года из поездки по частной визе агент "Содининкас" представил ряд интересных материалов о деятельности реакционных эмигрантских организаций.

На территории района имеются 4 посадочные площадки для самолетов гражданской авиации, используемых в сельском хозяйстве почти круглогодично. С целью недопущения попыток угона самолетов и использования их в преступных целях со стороны уголовных и других враждебных элементов агентура и доверенные направлялись на выявление лиц, проявляющих чрезмерный интерес к летному делу, охране самолетов и высказывающих изменческие намерения. Было выявлено ряд недостатков по охране и использованию самолетов, о чем нами незамедлительно информировались руководители хозяйств и предупреждались лица, обслуживающие гражданскую авиацию.

Райотделением постоянное внимание уделялось выявлению грубых отклонений от норм технического режима и техники безопасности, а также фактов умышленной порчи оборудования, могущих создать на объектах промышленности аварийные ситуации и чрезвычайные происшествия. В этом направлении чекистской деятельности активно использовались агенты "Пятрас", "Альгирдас", "Содининкас", "Петраускас", поддерживался тесный контакт с администрациями промышленных и транспортных предприятий города.

Так, нами были получены данные об умышленном выводе из строя трансформатора, в результате чего на несколько часов была приостановлена работа фабрики. В процессе проверки полученных данных было установлено, что трансформатор из строя был выведен неким Драсутисом В.А., условно осужденным по ст. 94 УК ЛССР и отбывающего наказание в спецкомендатуре гор. Кедайнэй. Учитывая то, что Драсутис это совершил чисто из хулиганских побуждений, материалы на него были переданы в ОВД, ему предъявлен гражданский иск в сумме 5816 руб.

За отчетный период райотделением проводились систематические проверки состояния секретного делопроизводства и соблюдению режима секретности на предприятиях и в учреждениях района.

Так, проведенные по этим вопросам проверки показали, что еще имеются существенные недостатки по соблюдению режима секретности. На основании этого нами было отказано в продлении разрешения на функционирование секретного делопроизводства на заводе электроаппаратуры и в районном отделении объединения "Литсельхозтехника".

Приняты меры по ограничению количества лиц на промышленных предприятиях, имеющих допуск по Ф № 2 и Ф № 3, как носителей секретов и возможных объектов устремлений спецслужб противника.

Работа райотделения по 5-ой линии строилась в направлении приобретения новой, перспективной агентуры, целеустремленного и качественного ведения дел оперативного учета, оперативной и качественной проверки поступающих сигналов и проведении профилактических мероприятий.

За отчетный период по 5-ой линии райотделением были завербованы 5 агентов, что значительно укрепило наши позиции на наиболее уязвимых участках агентурно-оперативной деятельности.

Так, в феврале с.г. нами завербован агент "Петраускас", 1952 года рождения, по профессии учитель, свободно владеющий литературным и разговорным английским языком. Кроме того, агент является популярнейшим ведущим молодежных музыкальных дискотек в городе, поэтому является непререкаемым авторитетом в среде учащейся и неорганизованной городской молодежи, по нашим советам оказывает положительное влияние на отдельных скептически настроенных молодых людей. Ввиду того, что у агента имеются связи с эмигрантской молодежью, проживающей в США, в перспективе возможно использовать агента в изучении этой среды.

Учитывая складывающуюся сложную оперативную обстановку в городском ИТУ № 27 (смена руководства, отдельные негативные проявления) и отсутствие агентуры, в мае с.г. нами завербован агент "Гирдвайнис", 1955 года рождения, со спецсредним образованием, мастер производственного обучения, училища. За непродолжительное время пребывания на связи от агента поступили материалы, по которым выявлены отдельные группы учащихся, ведущие себя аполитично и проявляющие нигилизм и скептицизм по отношению к нашей действительности.

Только с положительной стороны зарекомендовали себя вновь завербованные агенты "Либуте", "Дубиса" и "Видас", используемые по конкретным делам оперативного учета.

Активная агентурно-оперативная работа проводилась по делу групповой оперативной разработки "Единомышленники". С установлением на квартире объекта ДОР "коллекционера" мероприятий "Т" и активизации работы с агентурой стало более ясно вырисовываться основные направления их враждебной деятельности. В процессе разработки было установлено, что "Коллекционер", на основе национализма и антисоветизма, поддерживает связь с основными объектами разработок КГБ Литовской ССР, как "Томовым", "Наглицем", "Неисправимым", "Иезуитом", "Фанатиком", "Пилюном", "Конспиратором", "Фанатичкой" и рядом других. В общей сложности среди его связей выявлено свыше 50 объектов разработки, проверки и наблюдения.

Кроме того нами зафиксировано большое количество связей "Коллекционера" из числа религиозных фанатиков и диссидентов, проживающих в гор. Москве, через которых получает различные идеологически вредные издания, как "Хроника текущих событий", "Вестник русского христианского движения", "Хронику защиты прав человека" и другие. Получены данные, что через "Коллекционера" с московскими диссидентами связались представители т.н. "Комитета по защите прав верующих" и с их помощью организовали прессконференцию для иностранных журналистов. Кроме того, через московских диссидентов был подготовлен канал переправы нелегальных сочинений, издаваемых в Литовской ССР, за границу.

Также установлено, что "Коллекционер" является одним из идейных вдохновителей, инспирировщиков и теоретиков враждебной деятельности, поэтому может знать о местах нахождения отдельных редакции нелегальных изданий. "Коллекционер" постоянно распространяет антисоветские нелегальные и другие враждебные издания. Нами зафиксирован целый ряд враждебных сочинений, распространяемых объектом, как-то: "Хроника КГБ", "Аушра", "Бог и Родина", "Путь истины", "Вестник свободы", "Скорбящий", "Колокол", сочинения Солженицына, издания русской и литовской реакционной эмиграции и ряд других.

Указанные сочинения от "Коллекционера" постоянно получают агенты "Лилия" и "Петраускас", а "Зигмас", "Жемгалис", "Викингас" и другие получали эпизодически. Также зафиксировано получение этой литературы и другими лицами, которые нами не установлены.

Кроме того во время проведенного литерного мероприятия "Т" установлено, что "Коллекционер" постоянно выступает в интимные отношения с женщинами, в том числе с замужними. Постоянными его любовницами являются Моцкунене, Кашук и ряд других, неустановленных женщин.

Некоторые его аморальные действия нами были задокументированы. Также проводилась документация его враждебной деятельности, в следствии чего были получены данные, свидетельствующие о том, что "Коллекционер" занимается распространением антисоветской и идеологически ущербной литературы.

Одновременно прилагались усилия по документации враждебной деятельности близкой связи "Коллекционера", объекта ДГОР, "Единомышленники" - "Монашка". Было установлено, что "Монашка" получает от "Коллекционера" все антисоветские нелегальные и другие издания, задокументировать их распространение не удалось, так как она эти издания давала только агенту "Лилия" и объекту ДОР Шилалского РО КГБ ЛССР, которая дать показания отказалась.

В результате проведенных мероприятий по "Единомышленникам", предусмотренных планом по ДГОР, в некоторой степени удалось локализовать их враждебную деятельность.

Так, агент "Петраускас" сообщил, что "Коллекционер" находится в подавленном состоянии и не знает, с какой стороны ожидать удара органов КГБ, однако среди своих приближенных продолжал распространять нелегальные издания и обрабатывать их во враждебном духе.

Другой объект дела "Монашка" замкнулась, перестала общаться с "Коллекционером", стала беременной, в ближайшее время ждет ребенка и враждебной деятельностью перестала заниматься.

Учитывая выше изложенное и согласно санкции руководства КГБ Лит.ССР было решено провести с "Коллекционером" вербовочную беседу, или добиться его компрометации перед епископом и верующими в периодической печати.

14 и 21 августа с.г. с "Коллекционером" проводились беседы. В процессе первой беседы "Коллекционер" вел себя вызывающе, отказывался отвечать на вопросы по поводу распространения им антисоветской литературы. Заявил, что распространением таковой он вообще не занимается, а посещающие его лица сами лично могли взять и читать указанную литературу, т.к. она у него лежит в незакрываемом столе. Об интимных своих отношениях с женщинами "Коллекционер" говорить отказался, но заверил, что антисоветской литературы распространять не будет.

Второй раз на допросе в КГБ республики "Коллекционер" признал, что ему известно какие нелегальные сочинения издаются в Литве, а именно: "Хроника КПЛ", "Аушра", "Бог и Родина", "Путь истины", "Перспективы" и "Гуштингоелис" и некоторые из них он читал. Но кто издает эти сочинения он якобы не знает, а от кого получает говорить отказался, мотивируя, что это близкие ему люди и фамилии их назвать не может.

В дальнейшей беседе с оперработниками он вел себя более сдержанно, высказывал свои позиции по отношению советского строя, всячески выкручивался от сотрудничества с органами КГБ. Но после некоторой разъяснительной работы и неоднократного напоминания об имеющихся компроматериалах на него с "Коллекционером" была достигнута договоренность, что он периодически будет встречаться с оперработником.

Агентурным путем было установлено, что после этих бесед нелегальную литературу "Коллекционер" давал читать только агенту "Лилия", другая агентура литературы не получала.

На следующей встрече с оперработниками "Коллекционер" вел себя более свободно, показал имеющиеся у него нелегальные сочинения, в том числе новейшие, о которых КГБ республики пока не было известно. Также была достигнута договоренность о встрече с ним в г.р. Вильнюсе.

Дальнейшая разработка "Коллекционера" будет вестись с одновременным его привлечением к секретному сотрудничеству с органами КГБ.

В процессе разработки "Коллекционера" много внимания уделялось усилению агентурных позиций. Когда за недостойное поведение с сотрудниками милиции во время обыска у "Коллекционера" (обыск проводился под видом обнаружения цветного металла) был осужден на пятнадцать суток близкая его связь и изготовитель т.н. "солнышек" было принято решение изучить его с помощью внутрикамерной агентуры, после чего попытаться установить с ним личный контакт. Учитывая то обстоятельство, что в камере довольно подробно рассказывал о "Коллекционере", его связях и по другим вопросам, с ним был установлен личный контакт. За время нахождения на личном контакте представил ряд материалов информационного характера в отношении "Коллекционера", на встречи являлся аккуратно, поэтому он был завербован в агентурную сеть под псевдонимом "Видас".

Учитывая, что "Коллекционер" склонен к общению с женщинами и больше им доверяет, в его разработку была введена агент "Соната", по профессии работник культуры. Агент обладает необходимыми деловыми и личными качествами, чтобы заинтересовать "Коллекционера". Поступающие материалы свидетельствуют, что ввод осуществлен успешно.

Используя благоприятные условия (наличие автомашины, родственников в капиталистических странах, отец является активистом соседнего Кременавского костела) в разработку "Коллекционера" был введен агент "Калнапилис", который уже установил с ним деловой контакт.

Но учитывая мероприятия, которые проводились с целью локализации враждебной деятельности "Коллекционера", нелегальными сочинениями упомянутых агентов он пока не снабжал, а возможно и не станет снабжать.

Одновременно с активизацией работы по ДЮР "Единомышленники", была активизирована агентурно-оперативная работа и по другим представителям католического духовенства.

Так, в начале 1979 года от агента "Лилия" и с помощью мероприятий "Т" были получены данные, что vicарный ксендз Кедайинского костела Дакмевилис Бенедиктас-Кестутис Вlado, 1940 года рождения, уроженец гор. Шауляй установил связь с объектом дела

групповой оперативной разработки "Единомышленники" "Коллекционером", являющимся его духовным отцом и объектом дела оперативной разработки Шяуляйского горотдела КГБ ЛССР "Младенцем", который агитировал Дакис Вилюс активизировать свою враждебную деятельность. Из материалов упомянутых разработок известно, что "Коллекционер" и "Младенец" активно занимаются распространением враждебных нелегальных сочинений.

В дальнейшем Дакис Вилюс установил близкие отношения с агрессивно настроенным ксендзом Иосвайнйского прихода Каминюкасасом, собирал с ним подписи под документом в адрес Верховного Совета Лит.ССР, в котором излагаются претензии ксендзов в отношении установок новых законов по вопросам религии и культов.

Одновременно были получены данные о том, что Дакис Вилюс с амбона костела клеветает на учителей, запрещающих ученикам посещать костел и собирает различную клеветническую информацию о положении в средних школах города.

Учитывая эти данные на Дакис Вилюс было заведено дело оперативной проверки под кличкой "Крот" с целью выяснения, не причастен ли он к издателям и распространителям нелегальных враждебных сочинений, а также не проводит ли другой антисоветской деятельности.

В сентябре 1979 года были получены данные, что ксендз Шаравайского прихода Мизарас Ромуальдас Иона, 1923 года рождения, уроженец дер. Сейргею, Лаздийского района в своих проповедях допускает нездоровые суждения в адрес атеистов, протаскивает враждебные мысли по отношению советской власти. Мизарас довольно часто выезжает в другие районы республики при себе имея большой портфель или чемодан, но что он там возит не выяснено.

Одновременно с дальнейшим его изучением будет решаться вопрос о целесообразности заведения на него дела оперативного учета или же установления личного контакта.

За отчетный период поступили дополнительные материалы на настоятелей Иосвайнйского прихода Каминюкасас и Пагирийского прихода Сурвилу о том, что данные ксендзы активно проводят религиозно-враждебную деятельность. Это выражается стремлением упомянутых ксендзов привлечь для прислуживания в костеле

детей школьного возраста, публичными охаиваниями атеистов, особенно учителей, показным пренебрежением к существующему законодательству о религии и культах.

Так, ксендз Кашняускас организовал хор из учениц Иосвайнской средней школы, который используется при проведении религиозных обрядов. Не считаясь с существующими законами в день праздника умерших организовал шествие верующих с церковными атрибутами по улицам поселка на кладбище.

Подобным образом себя ведет и ксендз Сурвилла, по наущению которого ученица XI класса Пагиряйской средней школы Ширкайте активно агитирует товарищей по школе и соседей посещать костел, открыто высказывает свои религиозные настроения.

Кроме того оба ксендза являются связями объекта ДОР Расейняйского РО КГБ "Неисправимый", систематически посещают его. С учетом полученных данных намечается на обоих ксендзов заведение дел оперативного учета с целью выяснения не занимаются ли они организованной враждебной деятельностью и не причастны ли к изготовлению и распространению нелегальных враждебных изданий.

В плане розыска издателей, размножителей и распространителей нелегальных сочинений нами особое внимание уделялось укреплению агентурных позиций среди представителей католического духовенства и костельного актива. С этой целью продолжалась проверка и изучение ксендзов Сурвиллишского прихода

, 1946 года рождения и Кракляйского прихода Брускас Виктора Мозо, 1935 года рождения. После тщательной проверки _____ сотрудником 3 отдела 5 службы КГБ ЛССР завербован в качестве агента и одновременно готовится к отречению от духовного сана, а с Брускас установлен личный контакт и дальнейшую его подготовку на "в" также продолжает сотрудник 3 отдела 5 службы КГБ республики.

В процессе изучения ксендза Кашняускас, как возможно причастного к изданию и распространению нелегальных изданий, нами выявлена его близкая связь из числа костельного актива Забийка Игнас Антано, 1947 года рождения, который является костельным маршалкой, часто разъезжает с ксендзом, в

18

том числе и за пределами района.

В этих же целях в текущем году в разработку объекта ДГОР "Коллекционера" нами введены агенты "Калнапилс" и "Соната".

От агента "Альгирдас" получены данные, что судим в прошлом за антисоветскую деятельность К Вядарас Донатас Антанс, 1925 года рождения получает и читает нелегальное издание "Аушра", поддерживает близкие отношения с возвратившимися из заключения Кашубой М.И. и Каспераревичусом М.П. С целью выяснения не причастен ли К Вядарас к изданию, размножению и распространению нелегальных изданий намечается заведение на него дела оперативного учета.

Серьезное внимание оперативным составом уделялось ведению дел оперативного наблюдения, которых в райотделении имеется 12. С целью обеспечения надежного наблюдения за объектом ДОН № 1020 -

Лашинкаскас Вацловас Вацлово, 1914 года рождения, бывшим командиром роты подпольной националистической организации ЛНА, судимого в 1946 году,

нами был завербован агент "Жибуте", 1944 года рождения, со средним образованием, продавец Кедайнского кооператива. Агент проживает по соседству с объектом, дружит семьями, пользуется доверием объекта на основе того, что отец агента был убит в банде, семья выселялась за пределы Литовской ССР, о чем объекту известно. Поступающие от агента материалы показывают, что Лашинкаскас старается ничем себя не проявлять, ведет нормальный образ жизни. Какие-либо контакты объекта с бывшими однодельцами и солдатырниками за отчетный период не фиксировались. Недовольства существующим строем не высказывают, напротив, все члены семьи объекта, в том числе и сам объект в присутствии агента неоднократно высказывали удовлетворение своим положением, работой и бытовыми условиями.

Продолжалось изучение объекта дела оперативного наблюдения № 173 -

Лашинкаскас Антанаса Бенедикто, 1916 г.р., колхозника колхоза "Шета" Кедайнского района, который

с 1944 по 1956 год находился в вооруженной националистической банде, с 1953 года являлся ее главарем. Легализовался в 1956 году. Банда, в составе которой находился Тамшяускас совершила ряд террористических актов над советскими активистами, однако ввиду того, что все участники ее были ликвидированы, доказать личное участие Тамшяускаса в терактах не представилось возможным.

Полученные материалы свидетельствуют о том, что Тамшяускас ведет замкнутый образ жизни, дружеских отношений ни с кем из соседей не поддерживает, ввиду того, что многие соседи неприязненно относятся к нему, как к бывшему бандиту. Объект, в свою очередь, старается не вступать в конфликты с соседями. К исполнению служебных обязанностей относится добросовестно, администрация колхоза "Шета" работой Тамшяускаса довольна. Объект пристрастился к спиртному, при этом часто выпивает один. Бесед на политические темы старательно избегает. Если в его окружении такие беседы возникают, Тамшяускас либо отмазывается, либо вообще уходит.

По делу оперативного наблюдения № 965 изучается Шинкукас Владас Иона, 1928 года рождения, бывшего начальника организационного сектора бандрайона, осужденного в 1950 году к 25 годам ИТЛ.

В изучении Шинкукаса используется агент "Пятрас", также кандидат на "в" "Д.И.Ю." Из поступающих материалов видно, что объект в основном все время уделяет работе и семье. По работе характеризуется положительно, враждебных и идеологически вредных суждений не допускает. Больше всего озабочен тем, что до достижения пенсионного возраста ему не хватает еще несколько лет, состояние его здоровья является неважным. Связи Шинкукаса с однодельцами, солдатырниками и националистами, проживающими на территории района, не фиксировались. От агентур и доз. лиц поступает материалы о том, что Шинкукас испытывает угрызения совести за свое преступное прошлое, а также вину перед своими детьми.

С целью более всестороннего и глубокого изучения Шим-кушаса намечается ввод в его проверку кандидата на "в", с которым объект тесно связан по работе, относится к нему с доверием и уважением.

Осложнилась проверка и изучение объекта дела оперативного наблюдения Шимонаса Костаса Ирано, 1928 г.р., жителя гор. Кедайнэй, ул. двайцы судимого за антисоветскую деятельность.

Осложнение вызвано тем, что объект сменил место работы, а кроме того пользовавшийся его доверием агент "Савас" умер. Материалы, поступающие от агентуры, имевшей доступ к родственникам Шимонаса, не дают полного представления о конкретных действиях и высказываниях объекта.

Учитывая это, нами проводятся мероприятия по вводу в изучение Шимонаса агента "Ванагас", в прошлом также судимого за антисоветскую деятельность. Изучаются возможности ввода в его проверку кандидата на "в", являющегося соседом объекта по месту жительства.

В исполнение требования приказа КГБ СССР от 12.07.77 г. "Об утверждении инструкции по оперативному учету в комитете госбезопасности при СМ СССР", нами прекращено дело оперативного наблюдения № 24 на бывшего агента немецкой разведки -

Дурса Стасиса Вlado, 1912 года рождения, рабочего Тауянской зоофермы Кедайнского района.

Дело на Дурса прекращено в связи с тем, что объект на протяжении ряда лет ничем себя не проявил, является человеком преклонного возраста, состояние здоровья - плохое. Ввиду чего он не представляет реальной опасности для советского государства.

Учитывая серьезность и общественную опасность совершенного преступления, нами совместно с сотрудниками ОБД продолжался розыск похищенного в 1977 году оружия в Каунайской ССНТУ № 13.

За отчетный период нами проведено ряд агентурно-оперативных мероприятий по проверке конкретных лиц (Климантавичюса, Маерас и др.), в отношении которых имелись материалы о возможной их при-

22

частности к хищению малокалиберного оружия. Нами также проверялись ряд лиц, в отношении которых поступали материалы, о незаконном хранении ими огнестрельного оружия.

Так, по сообщению агента "Иозас", нами проверялся житель дер. Сонгайлу Кедайнского района Песлякас А., предлагавший ученику Шетской средней школы Музникасу С.В. купить малокалиберную винтовку. В целях проверки данного сообщения нами были установлены доверительные отношения с участником В.С.В. Музикасом В.А., с помощью которого было установлено предполагаемое место хранения оружия. Учитывая то, что Песлякас А. собирался выехать на строительство "Атомша", работниками ОВД был произведен обыск по его месту жительства. Оружие обнаружено не было, однако обнаруженный во время обыска тайник и хранившаяся там промасленная бумага, а также поступающие по линии ОВД оперативные данные указывают на то, что проверку группы Песлякаса целесообразно продолжать.

В розыске похищенного оружия поддерживался контакт с работниками СО КДБ в/ч 00773, учитывая возможность опробования преступниками оружия на полевом стрельбище воинской части.

На установление лиц, незаконно хранящих огнестрельное оружие и возможно причастных к данному преступлению, нами направлены агенты "Гирдвайнис", "Иранас", "Арунас", "Мзирблис", а также агентура из числа членов охотничьеского общества. В следствии этого нами получены ряд материалов, заслуживающих серьезного оперативного внимания и требующие тщательной проверки.

Так, от агента "Арунас" получено сообщение о том, что рабочий Кедайнского ЛСУ Куйневичюс незаконно хранит в целях браконьерства малокалиберную винтовку, со своей связью Ситавичюсом неоднократно выезжал на незаконную охоту в дер. Шинкишкис, где проживают родители Куйневичюса.

Агент "Иранас" сообщил, что житель гор. Дотнува Кедайнского района Шюлаускас Стяпас Антанас, 1947 года рождения, также незаконно хранит огнестрельное оружие, которое использует в целях браконьерства. Проверка поступивших материалов продолжается.

С целью активизации розыска похищенного оружия среди лиц, занимающихся браконьерством, нами готовится на "в" кандидат из этой среды Музкис Римантас Ионас, 1948 года рождения,

житель дер. Сурвиллишкис Кедайнского района, тракторист колхоза "Швитурис".

Определенная работа райотделением проведена по проверке поступивших в ходе агентурно-оперативной деятельности сигналам.

В течении года получено и зарегистрировано 29 сигналов, в том числе 15 о политически вредных и националистических высказываниях, 3 о скрיתии автобиографических данных, 2 - о незаконном хранении огнестрельного оружия, 3 в подозрительных связях с гражданами капиталистических стран, 3 - о попытках установления связи с а/с радиостанциями, 1 - об изменческих высказываниях и 2 - о разглашении сведений, составляющих военную тайну.

Из зарегистрированных сигналов 12 поступили от агентуры, 8 - от доверенных лиц, 6 из других подразделений КГБ и 3 - от заявителей.

По полученным сигналам 3 человека профилактированы, на 4-х человек материалы направлены в ОО в/ч 32050, на 3 человек оказано профилактическое воздействие через администрацию и партийные организации по местам их работы, 2 человека завербованы, на 1-ого - заведено дело оперативной проверки, 1 сигнал не подтвердился, остальные находятся в стадии проверки.

Так, по материалам агента "Жирблис" нами был профилактирован от имени органов КГБ Шморкискас Наримантас, Новило. 1961 года рождения, литовец, беспартийный, учащийся СПТУ № 27.

Основанием профилактики послужили материалы о том, что Шморкискас среди своих сверстников высказывал националистические суждения, восхвалял западный образ жизни. В настоящее время профилактированный характеризуется положительно. О недостойном поведении отца профилактированного Шморкискаса, члена партии, который способствовал складыванию у сына негативных воззрений, нами проинформирован районный комитет КП Литвы.

В августе 1979 года из ОТО КГБ республики поступило письмо националистического содержания, направленное в адрес радиостанции "Свобода", автор которого был нами установлен.

Им оказалась -

Мейлунайте Аудроне Пятро, 1962 года рождения, ученица XI класса Пагиряйской средней школы.

Во время профилактической беседы Мейлунайте рассказала, что данное письмо ее принудил написать ее случайный знакомый по имени Саулус, якобы студент ВИСИ, проживающий в гор. Вильнюсе. Учитывая, что сама Мейлунайте является политически малограмотной, никакого интереса к национализму и политике ранее не проявляла, с её помощью продолжается розыск Саулуса.

По заявлению гр. Паламартене Г.К. и после дополнительной проверки нами была профильтрована бухгалтер Кракяйского апилинкового совета Саикене Алдона Иона, 1930 года рождения, за идеологически вредные оскорбления Паламартене, как дочери бойца защиты народа и члена КПСС. Саикене заверила, что впредь подобных выходов она предпринимать не будет. О недостойном поведении Саикене нами проинформирован Кедайнский райисполком совета народных депутатов.

Одновременно за отчетный период нами практиковалось профилактическое воздействие через администрацию и партийные организации промышленных предприятий в отношении лиц, допустивших отдельные негативные высказывания, но в целом характеризующихся положительно. Такое воздействие было оказано на инженера биохимического завода, члена КПСС Начаса, рабочих Пилипайтиса и Кузмицкаса.

Рост численности спецконтингента, используемого в строительстве объектов народного хозяйства вызывает необходимость, укрепления агентурные позиции, изучать негативные процессы, происходящие в этой среде и своевременно пресекать возможные негативные проявления. Для этого нами использовался агент "Вита", отбывающий наказание, а также подобранные на "в" кандидаты: -

1955 года рождения и

1951 года рождения,

также отбывающие наказания в Кедайнской спецкомендатуре. Поступающие от агента и кандидатов материалы в основном касаются несоблюдения контингентом режима, хулиганских выходов, а также злоупотреблением отдельных работников спецкомендатуры

своим служебным положением, о чем нами систематически информируется руководство ОВД.

Исходя из требований приказа КГБ СССР 0060 от 19.04.79 г., оперативный состав райотделения прилагал усилия для совершенствования агентурного аппарата райотделения, как важнейшего средства контрразведывательной деятельности.

Как уже упоминалось выше, райотделением завербованы 6 агентов. Кроме того, приняты на связь 5 агентов, прибывших из других подразделений КГБ. Исключены, как потерявшие работоспособность и не соответствующие требованиям 5 агентов. Также 5 агентов убыли.

За отчетный период всесторонне проверялись агенты: "Пятрас", "Саргас", "Людас", "Витас", "Петраускас".

Более внимания стало уделяться воспитанию и обучению агентуры. На всю агентуру, стаж сотрудничества с органами которой не превышает 5 лет, составлены планы воспитания и обучения, выполнение которых контролируется руководством райотделения и отмечается в тетрадях работы с агентурой. В тех же целях, а также для активизации работы, начальником райотделения совместно с оперативными работниками проведены контрольные явки с агентами "Жальгирис", "Альгирдас",

С положительной стороны за отчетный период зарекомендовали себя агенты "Лилия", "Жвирблис", "Юзас", "Гирдвайнис", "Калнапилис", "Альгирдас" и ряд других.

В настоящее время агентурный аппарат райотделения характеризуется следующим образом:

ВСЕГО АГЕНТУРЫ: - 65
в том числе судимых - 11

ПО СПЕЦИАЛЬНОСТЯМ:
учителей и работников культуры - 13
инженерно-технических работников - 16
научных сотрудников - 7
врачей - 3
специалистов с/хозяйства - 7
других категорий - 19

ПО ОБРАЗОВАНИЮ:

с высшим и н/высшим - 36
со средним и спецсредним - 28
с неоконченным средним - 1

ПО ВОЗРАСТУ:

до 25 лет - 9
до 35 лет - 19
до 50 лет - 25
свыше 50 лет - 12

В целях соблюдения конспиративных условий работы с агентурой и обеспечения собственной безопасности райотделением подобран, изучен и завербован содержатель явочной квартиры "Янина", всесторонне проверен содержатель явочной квартиры "Пятрас".

Оперативным составом райотделения продолжалась работа по увеличению агентурного аппарата на случай возникновения олобого периода, подготовлены 3 кандидата на "в", а также вынесено постановление о восстановлении связи с агентом "Барткус".

За отчетный период продолжало совершенствоваться планирование работы оперативного состава, составлялись квартальные планы, выполнение которых контролировалось. Планово проводились мероприятия по делам оперативного учета и проверка заслуживающих внимание сигналов.

В текущем году нами поддерживался тесный деловой контакт с партийными органами, которые систематически информировались о всех негативных процессах, проходящих на территории района, а также о получаемых компрометирующих материалах на отдельных ответственных работников района.

НАЧАЛЬНИК КЕДАЙНСКОГО РО КГБ ЛИТОВСКОЙ ССР
ПОЛКОВНИК - *В.И. ЛЕСИЦКАС* В.И. ЛЕСИЦКАС

№ 1854

№ 2 декабря 1979 г.

гор. Кедайняй

СТАТИСТИЧЕСКИЕ СВЕДЕНИЯ

о результатах контрразведывательной работы
Кедайнского РО КГБ по 5 линии за 1979 год.

II. Данные о проведенных мероприятиях по повышению политической бдительности:

I. Оперативным составом райотделения прочитаны 24 лекции по вопросам повышения политической бдительности, в том числе:
- в отношении нац. центров и националистов - 3

III. Данные о характере проявлений и лицах, их допустивших:

I. Хранением и распространением враждебных и идеологически вредных материалов националистической направленности по политическим мотивам в районе занимается 1 человек из числа католического духовенства.

Другими сведениями по разделу I в целом и остальным позициям разделов II и III не располагаем.

НАЧАЛЬНИК КЕДАЙНСКОГО РО КГБ ЛИТОВСКОЙ ССР
ПОЛКОВНИК -

В.И. ЛЕСИЦКАС

Зерно: *У. Эман* -

№ 1855

"12" декабря 1979 г.
гор. Кедайняй

СТАТИСТИЧЕСКИЕ СВЕДЕНИЯ

1. От агентуры и доверенных лиц, побывавших за границей, материалов, свидетельствующих о каких-либо нарушениях со стороны обслуживающего персонала гостиниц, столовых и других учреждений, не поступило. Гиды и другие сопровождающие лица вели себя достойно.

3. Всего получено сигналов 29 (20), в том числе от агентуры 12 (9), доверенных лиц - 8 (4), граждан - 3 (2), из других органов КГБ - 6 (5).

По полученным материалам - 3 (3) человека профилактированы, 2 (2) человека завербованы, на 4 человек материалы переданы в ОО КГБ в/ч 32050 для дальнейшей разработки, 1 сигнал не подтвердился, 4 (4) сигнала оказались малозначительными.

5. Движение дел оперативного учета

	ДГОР	ДОР	ДОП	ДОН
К началу отчетного года в производстве находилось	I	-	I	I2 (II)
Заведено в отчетном году	-	-	I	-
Прекращено в отчетном году	-	-	I	I
Получено из других подразд.	-	-	-	I
ИМЕЕТСЯ на I.01.1980 года	I	-	I	I2 (I2)

6. Профилактическая работа:

В отчетном году профилактировано 3 (3) человека, в том числе оперативными работниками 3 (3), прочитаны 24 лекции о повышении политической бдительности и особенностях идеологической борьбы на современном этапе.

7. Сведения об агентурном аппарате и доверенных лицах:

- имелось агентуры на I.0I.79 г. - 64 (34)
- завербовано в отчетом году - 6 (5)
- наличие агентуры на конец года - 65 (34)
- количество агентуры, работающей по основным линиям и участкам контрразведывательной деятельности пятих подразделений - 31
- имеется явочных квартир - 9
- количество агентуры, в отношении которой проводились проверочные мероприятия - 5 (5)
- количество доверенных лиц - 119 (59)

НАЧАЛЬНИК КЕДАЙНСКОГО РО КГБ ЛИТОВСКОЙ ССР
ПОЛКОВНИК - В.И. ЛЕСИЦКАС

*Верно: ст. оперупол. Кедайнского РО
КГБ Лит. ССР ст. л. м. Ю. Василь -
У.У. Раушанов*

«12» декабря 1979 года

№ 1856

гор. Кедайнай